
Von 11 Haupterzeugnissen bestimmen 6 das Weltniveau. Mit solchen 
Spitzenerzeugnissen wie „Infralyt ex“ wurden bisher von Westdeutschland 
importierte Geräte für Gasanalysemessung in Kraf t  Werksanlagen und für 
die chemische Industrie überflügelt. Ein Brennregelprüfer ist auf dem Ge
biet der automatischen kontinuierlichen Brenngasmischung für Industrie
anlagen einmalig.

Große Aufmerksamkeit widmeten die Genossen der Einbeziehung der 
gesamten Belegschaft in die Ausarbeitung und Durchführung der Rationali
sierungsmaßnahmen. So arbeiten 34 Arbeitsgruppen an der Vervollkomm
nung der Rationalisierungskonzeption des Betriebes. Die Grundorganisa
tion sorgte auch dafür, daß alle Arbeiterinnen und Arbeiter rechtzeitig und 
umfassend mit der Anwendung neuer Technologien und der Arbeitsorgani
sation vertraut gemacht werden, die mit der Einführung neuer Erzeugnisse 
verbunden sind. Regelmäßig erfüllt der Betrieb seine Monatspläne, bei 
einem durchschnittlichen Produklionszuwachs in den letzten Jahren ycm 
jeweils 15 Prozent.

Mit einer großen Zielstrebigkeit ist durch die kluge Überzeugungsarbeit 
erreicht worden, daß alle hochproduktiven Anlagen in 3 Schichten ausge
lastet werden. Die Parteiorganisation und die Werkleitung haben unter 
Beweis gestellt, daß es möglich ist, in einem kurzen Zeitraum von nur 
4 Jahren von einem Verlustbetrieb zu einem fortgeschrittenen Betrieb mit 
hohen wissenschaftlich-technischen Leistungen und hohem Gewinn zu ge
langen. Das ist möglich gewesen durch entschiedenen Kampf gegen Zurück
gebliebenheit und Mittelmäßigkeit und für eine klassenmäßige Einstellung 
zur Sache des Sozialismus.

Diese und andere Parteiorganisationen analysieren die gesellschaftlichen 
Prozesse gründlicher und planen dementsprechend ihre Arbeit. Durch ein 
solches Herangehen gilt es, den sich vollziehenden geistigen Prozeß so zu 
gestalten, daß das ganze Kollektiv nach der Erkenntnis handelt, daß es 
seine eigenen Leistungen sind, die in erster Linie die Perspektive unserer 
Republik bestimmen. Das verlangt von den Parteileitungen aber auch, die 
Einheit von Gegenwarts- und Zukunftsaufgaben zu sichern. Eine konti
nuierliche und sinnvolle Verbindung der Perspektivfragen mit den Tages
aufgaben muß zu einem festen Bestandteil der Arbeitsweise aller Leitungen 
und darüber hinaus jedes Werktätigen werden.

Die in Vorbereitung unseres Parteitages ausgelöste großartige Initiative 
zur Stärkung der Deutschen Demokratischen Republik, die Ideen und Ge
danken der Genossen Käst, Gering und anderer, am Arbeitsplatz durch die
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